

中国军方高层 首度回应自造航母

2006年末,中国发布国防白皮书,白皮书若干表述令外界关注。几乎与此同时,空军歼10战机亮相,外界言说纷纭。1月8日,中国统领国防科技工业计划的部委——国防科工委举行新闻发布会,其发言人在回答记者提问时,明确说“中国具备制造航空母舰的能力”。日前,记者就中国的航空母舰问题、中国进行的外空实验,以及解放军军费投向等问题,专访了国防部外事办公室主任、少将张邦栋。

漫长海洋边界需要相应武装力量

记者:国内有报道说,目前中国已经拥有制造航空母舰的能力,是否如此?

张邦栋:我觉得这个问题要这么理解。

第一,中国现在没有航空母舰,这是事实。

第二,中国有18000公里的漫长海洋边界,中国需要相应的武装力量,以维护我国的领海主权和海洋权益,这是中国武装力量的神圣职责。

第三,中国坚持走和平发展道路,坚定奉行独立自主的和平外交政策和防御性的国防政策,任何时候、任何情况下,都不会侵犯别人,无须担心中国军力的发展。

记者:中国1月11日从地面发射一枚中程弹道导弹,击毁了在地球上空大约865公里的一颗老化气象卫星,能否介绍相关情况?

张邦栋:不久前中国的确进行了一项试验,但这个

试验不针对任何其他国家,对任何国家都不会构成威胁。中国一直奉行和平利用太空的政策,主张外空非武器化,这个立场没有改变,将来也不会改变。中国绝不会参加任何形式的外空军备竞赛。中国愿与具体国家在和平利用外空方面开展合作。

是否谋求印度洋出口

记者:中国和缅甸关系密切,而一些国外媒体推测,中国是为了获得通往印度洋的港口,该如何评价这种推测?

张邦栋:这个说法是毫无根据的。我也注意到,国外有媒体不负责任地说中国在某个外国建立了军事基地,中国谋求在某个地方建立军事港口。这些说法,既不符合事实,也不符合中国的外交政策和国防政策。中国一直宣示,不在海外建立军事基地,不派一兵一卒。

军费的增加与流向

记者:西方媒体对中国

增加军费开支进行过各种评论,怎么看待这些评论?

张邦栋:国防费增加是事实,我们从来不隐瞒。有些人指责中国军费开支不透明,妄猜实际开支要有600多亿美元,甚至是1000多亿美元;但同时,又以中国政府公布的数字来指责我们,说我们军费增长过快,这本身就是矛盾的。

我们的国防费是透明的,是经过严格审查的,公布的数字就是实际开支的数字。

我们的国防费,数字的确有所增加,但是,在国民生产总值中所占的比例,在国家财政支出中所占的比例都是很低的,甚至有下降的趋势,和其他世界上主要国家相比,我们更是少得多了。

记者:能否介绍一下中国军费开支的具体组成?

张邦栋:我们军费开支的几大块,也是很清楚的。全军官兵的工资待遇大幅增加,这个算是一大块了。一个

人一个月增加1000块,230万部队,你算算整个军队一年要增加多少?我就增加了4000块,比原来多多了!你说这个不需要增加国防费来支出吗?肯定要的。

我们的士兵一天的伙食标准已经增加到了十几块钱,现在士兵的津贴比过去的军官都要高,以前6块,现在好几百块。生活费、武器装备维护,都需要很多钱啊。

你看230万人的武器装备,包括飞机、舰艇、火炮、汽车等等,军队要有训练,训练就要动装备,这些装备的维护就要很大一笔经费了。还有营房、改善部队的营区环境、配发基层官兵的文化体育设施等,都需要经费。还有国内的抢险救灾和参与国际紧急救援,也需要经费投入。因此,我们的军费必须有所增加,增加是符合军队建设的需要的。国外有一些舆论,任意指责一个主权国家正常的国防建设,这是毫无道理的。 据《南方周末》

北京周口店遗址 意外发现珍贵骨管

新华社北京2月15日电(李芳宇)北京周口店遗址博物馆15日首次公开展示了两件珍贵骨管。具有戏剧性的是,这两件史前文化精品竟是被意外发现的。

据周口店遗址博物馆有关人士介绍,去年12月底,博物馆聘请中科院的专家为馆藏化石标本进行定级。在整理化石标本的过程中,有两件骨器引起了黄万波研究员的注意。他观察发现,这两件标本并非骨片,而是完好的骨管,从其形态来看,均属肋骨的一段。它们长短相近,粗细相当,腹面均因被磨制而变平,磨面上还有编号,标注为“第四地点”。黄万波意识到,这两件标本并非一般的骨化石,而是史前文化精品。

为了核实情况,黄万波拿着标本到图书馆查阅文献,进行对比,最终在《地质学会志》19卷3期发现了重要线索。在这期《地质学会志》中,我国著名的古人类学家裴文中这样描述:“1937年,在‘第四地点’顶部发掘时,除了发现石制品、哺乳动物化石外,还找到了两件小长的骨管,就其形态似肋骨。”中科院两位专家曾分别于1978年和2004年撰文提及这两件标本下落不明。至于标本为何出现在博物馆标本库的化石堆里,仍是个谜。

黄万波研究员推断,这两件骨管选料一致、长短粗细一致、磨光面一致,已达到相当高的制作水准,应该是山顶洞人的祭祀品,而在此前已经发现的有关山顶洞人的141件文化遗物中,类似的骨管仅有4件。

据了解,春节期间,这两件珍贵骨管将在周口店遗址博物馆向公众展示。

荒唐! 右脚有病左脚“挨刀”

事发湖南湘雅二医院,院方:患儿趴着,所以做错了脚



廖明明躺在湘雅二医院的病床上(2月5日摄)。 新华社发(邓莉摄)

中南大学湘雅二医院一间病房里,今年不到5岁的廖明明静静地躺在病床上,不时问妈妈:“我到底什么时候才能回家啊?”明明做梦也没有想到,因为湘雅二医院医生的“低级错误”,一个本来应该治疗右脚的手术,医生却在他的左脚上动了刀子。等待他的将是右脚再做一次手术,同时左脚还需矫正治疗。

是左脚,还是右脚?

明明来自湖南郴州的一个农民家庭,父亲在东莞打工,母亲则忙活着照料一家人的饮食起居,空闲时候去服装厂打点零工。明明一岁多的时候,爸爸看他跑步时觉得挺别扭:“孩子怎么有点跛脚?”随着孩子长大,右脚比左脚略短的症状更明显了。尽管孩子还可以正常行走、踢球,但右脚必须贴着。

今年1月23日,廖先生夫妇带上明明,慕名来到位于长沙市的湘雅二医院就诊。明明被诊断为右跟腱挛缩,当时骨科的一位医生建议他们先给孩子做3个月的按摩矫正试试,不行再

做手术。由于根治孩子脚疾的心情迫切,廖先生夫妇要求尽快为孩子做手术。

1月25日,明明被送进了手术室。不久,手术完成,医生告诉廖先生夫妇,孩子手术很成功。可回到病房后,细心的廖妈妈发现不对劲:“孩子应当右脚动手术,怎么开刀的却是左脚?”

明明原本要手术延长的右脚还是一副病态,而健康的左脚却因为做了延长术被拉长,反而加重了畸形。记者了解到,跟腱是比较难愈合的组织,手术后要用石膏固定达两个月之久。

“当时我都想从20层楼上跳下去。孩子他妈妈昏厥过去好几次。”廖先生含泪对记者说:“真后悔啊!”

是“事件”,还是事故?

廖先生介绍说,主治医生赵医生对此表示非常抱歉,并表示,术前患儿被全麻,是仰躺在手术台上的,进行手术时却是趴着的,因此造成手术做错了脚。

十分担心这次手术会给孩子带来身体隐患,明明的亲人首先与院方联系。第二天就得到院方的回复,

“他们承认给孩子做错了手术,还答应医院会对孩子的手术负全部责任。”2月4日下午,明明的父亲告诉记者。

记者看到,湘雅二医院医务组在1月26日作出的《关于廖明明医疗事件初步处理意见》中,院方表示“这起医疗事件过失责任全部由院方承担……”。廖先生一家也迅速作出答复,并提出了意见,认为此事应当被定性为“医疗事故”而不是“医疗事件”。廖先生的哥哥说:“但遗憾的是医院至今没有给出说法。”

医院处罚责任人

湘雅二医院医务部主任说,目前这个手术对病人造成的损害不会很大。因为经过专家会诊,初步判断明明本身患有脑瘫,属于大脑发育不全的病人,两脚其实都是有问题的。对此,廖先生夫妇均表现出惊讶和气愤。孩子母亲说:“医院是在动错了手术之后,才去搞了好多检查,说我儿子脑袋发育不良。”

湘雅二医院负责人透露,医院领导已经按规定进行了“自省”,对责任人也作了初步的处罚。 据新华社“新华视点”记者 黄兴华

■简讯

中共中央政治局召开会议,讨论政府工作报告

中共中央政治局15日召开会议,讨论国务院拟提请第十届全国人民代表大会第五次会议审议的政府工作报告稿。中共中央总书记胡锦涛主持会议。 新华社

质检总局:加大对食品过度包装的查处力度

国家质检总局有关负责人15日表示,过度包装影响食品本身质量的鉴别,有的甚至影响人体健康,今年要加大对食品过度包装的查处力度。 新华社

国家发改委公布去年查处价格违法案件情况 教育医疗乱收费居前两位

综合新华社、《新京报》报道 昨日,国家发改委在其官方网站公布2006年全国查处价格违法案件情况,2006年共查处价格违法案件84760件,查出违法所得33.42亿元,实施经济制裁22.23亿元。其中,退还用户8.31亿元,没收违法所得12.58亿元,罚款1.34亿元。

查处价格违法案件数量列前五位的是:教育收费、药品和医疗服务价格、国家行政机关收费、交通运输价格、电力价格,分别为27637件、24776件、5388件、4887件、2594件,占全部价格违法案件的32.61%、29.23%、

1月,70个城市新房价格同比上涨6.1%

国家发展和改革委员会、国家统计局15日发布的报告显示,今年1月份,全国70个大中城市新建商品住房销售价格同比上涨6.1%,涨幅比上月回落0.2个百分点。涨幅较大的主要城市依次为:深圳、北京、福州、广州等;合肥和上海略有下降。 新华社

宁夏国土资源厅原副厅长王英福获无期徒刑

15日,宁夏回族自治区国土资源厅原副厅长王英福涉嫌受贿一案,被自治区高级人民法院维持一审判决:以受贿罪判处王英福无期徒刑。 新华社

“60后”官员大量涌入领导层 干部年轻化基本实现

据《人民论坛》报道 随着一大批60后年轻官员涌入各级领导层,总设计师邓小平在上世纪提出的干部年轻化的战略构想已基本实现,官员综合素质进一步提高,班子结构进一步优化,整体功能得到进一步增强。

省市区党委换届,中央明确要求省级党委班子中,50岁以下的要有3名,45岁左右的要有1名;同时,进一步规范了任职年龄,规定省委书记、政府正职副书记为65岁,纪委书记为63岁,其他为60岁。

在这一规定之下,一些已经完成党委换届的省份,在领导班子配备上呈现出了“4、5、6”的三级梯次格局,即:既

有上世纪40年代出生的(60岁左右),也有50年代出生的(50多岁),还有60年代出生的(40多岁),形成了老中青搭配的格局。

根据中央组织部的统计,在去年已经完成党委换届的14个省份中,50岁以下的有56人,其中45岁左右的有21人。尤其引人注目的是,随着胡春华、孙政才、周强于2006年分别被任命为团中央第一书记、农业部党组书记和湖南省代省长,上世纪60年代出生的年轻干部,作为一个群体,已开始跨入省部级决策层。

在市县乡换届中,干部年轻化力度也普遍加大,一大批60后年轻干部涌入各级领导层。

调查显示中国富裕者开始建立新消费行为模式 10年内将出现5千万中产家庭

据《上海青年报》报道 据万事达卡国际组织日前发布的针对中国富裕消费者的首份调查报告显示,中国富裕消费者已经开始建立了新的消费行为模式。预计未来10年内,中国将有5000万中产阶级家庭诞生,总收入超过5000亿美元。

据报道,该项调查由万事达卡国际组织和美国国情研究所共同设计,后者负责开展,调查对象为15000名年收入1万美元以上的人员,涉及的城市包括北京、上海、广州、天津、成都、重庆、武汉、南京、深圳和杭州。

建立新的消费行为模式

调查表明,中国富裕消费者已经开始建立了新的消费行为模式。数据显示,年收入超过2.1万美元时,他们开始使用外汇账户和国际信用卡,开始加入高尔夫运动;年收入达到2.2万美元时,开始定期到海外旅游;年收入超过2.8万美元时,开始购买个人住房;达到3万美元时,开始购置轿车。同时,经常性的外出就餐、出国旅游也是这一人群

的生活方式,40%每周外出就餐二至三次,10%每周外出就餐达五次之多。

10年内将出现5000万中产阶层家庭

该报告指出,中产阶层是指年收入在7500美元至5万美元之间的社会群体,根据2005年的评估,中国的中产阶层家庭达到1280万,总收入超过1400亿美元。以7.5%的实际国内生产总值增长速度为基准,预计未来10年内,将有5000万中产阶层家庭诞生,总收入超过5000亿美元。

报告同时指出,中国富人阶层是指年收入在5万美元以上的社会群体,根据评估,中国的富人阶层家庭达到4.8万户,总收入近30亿美元,以7.5%的实际国内生产总值增长速度为基准,到2015年,将有40万富人阶层家庭诞生。

富裕消费者不爱炒股

报告显示,中国富裕消费者以年轻人为主,其中大部分都已经拥有房产和汽车,但投资股票、基金和债券者的比例相对不高。